

全市工业强市推进大会引发热烈反响——

以“力量之聚”成就“工业之强”

□记者 江汉超

27日上午,我市召开工业强市推进大会。会上群星闪耀,入选中国企业500强、中国民营企业500强、获“江苏制造突出贡献奖”的企业、2022年新获评的国家专精特新“小巨人”企业、国家绿色工厂、工业五星级企业等,纷纷亮相,展示了我市优秀企业的雄厚实力,也激励更多企业奋勇争先,再创发展新辉煌。

这次高规格大会传达了我市全力以赴“拼”经济的鲜明导向,引发广泛热议。大家表示,将高举工业强市大旗,坚定不移把工业强市作为立市之基、强市之本,以工业强市厚植发展根基、再塑发展优势,“敢”字当头、“敢”字为先,以“力量之聚”成就盐城“工业之强”。

抓牢“生命线”,挺起钢铁脊梁

坚守制造业的决心不动摇,做强工业的力度必须加大。全市工业强市推进大会深刻分析形势,提出要牢牢把握当前发展的有利时机,加快把工业做大,积攒高质量发展的本钱和底气。各地表示,将锚定目标,挺起工业强市钢铁脊梁。

“我们深感工作紧迫、责任重大。”盐城高新区党工委副书记、管委会主任高翔说,将围绕“产业超千亿元”目标定位,充分发扬“四敢”精神,以产业升级助推动能转换,以重大项目牵引有效投资。聚焦全市“5+2”战略性新兴产业,推动新一代电子信息产业延“链条”、高端装备产业补“链点”、新能源产业引“链主”,做强产业基础。围绕三大主导产业,力争在50亿元以上、100亿元以上重大项目上再突破。深入开展创新生态优化、创新平台升级、创新主体培育“三大行动”,打造全省有影响力的区域产业创新中心。在数字化驱动下促进产业绿色转型升级,争创国家级绿色园区,为产业落地提供良好基础条件。

射阳县委常委、射阳经开区党委书记王海兵说,近期围绕电子信息、新能源汽车零部件、高端装备、通用航空四大主导产业和动力电池、精密结构件、光电显示三大产业链条,紧盯长三角、珠三角等重点区域,加快突破一批行业头部企业和强链延链项目,年内完成工业固定资产投资100亿元以上;全力以赴壮实体、稳增长,精准落实省市县惠企政策措施,帮助企业解决资金、用工、用能等方面实际问题,年内实现百亿元开票企业、亿元税收企业

“两个突破”,10亿元开票企业、千万元税收企业、星级企业数量“三个翻番”。

响水县委常委、副县长、响水经开区党委书记刘中明表示,以绿色低碳示范园区为抓手,坚持产业第一、项目为王不动摇,为工业经济持续稳定增长积蓄强劲发展动能。始终坚持项目支撑、产业带动,以产业集聚扩总量,把项目建设作为夯实工业发展基础的“生命线”,以会战拼搏状态、奋进实干姿态,成立服务专班,科级干部牵头,深入项目一线,把工地当阵地、把现场当考场,对海富纸制品、金盟纺织、乾运高科等重大项目坚持每周调度,以重大项目的快速建设助推全区工业经济规模、结构、效益稳步提升。

“这次大会将对全市工业发展起到里程碑式的作用。”阜宁县副县长、阜宁高新区(郭墅镇)党委书记王海强表示,锚定目标培育百亿产业园区,力争2023年重大项目接连突破,超10亿元、30亿元项目各1个。培育强龙头骨干,聚焦聚力专精特新,以政策扶持为抓手,助力企业技改扩能,全面提升企业质效。下大力气解决营商环境“痛点”“堵点”问题,落实惠企纾困“一揽子”政策措施,推动各类奖补资金高效兑付,扩大园区“亲企专员”服务品牌影响力,做细做实服务保障,让项目进得来、安得下、留得住、发展好。

“企业敢干”,打造硬核支撑

工业强市离不开一个个重大项目的强有力支撑。我市坚定实施工业强市,明确表示要以“企业敢干”打造工业强市的硬核支撑,给了广大企业很大的信心和鼓舞,大家表

示将继续深耕盐城、主动融入盐城,在更高水平开放中实现更高质量的发展。

悦达集团党委书记、董事长、悦达起亚汽车公司董事长张乃文表示,作为全市汽车产业的龙头,悦达起亚将以荣获五星级企业为新的起点,以更加务实举措助力全市汽车产业高质量发展。扩大汽车出口,在去年4万台的基础上提高到7.5万台,冲击10万台。努力提升内销,强化渠道革新,加大网络建设。导入新车型,计划今年7月份投放EV6,10月份投放EV5,后续每年投放1至2款新车型,到2027年确保投放6款新能源车型。推动组织变革,引入本土化首席人力资源官,促成起亚将全球能力较强的营销、品牌、财务等专家派遣到中国,进一步加强与顾客和经销商的交流,强化国内国际市场的互补和联动,促进悦达起亚再次腾飞、再创辉煌。

三菱磨料磨具有限公司始建于1964年,如今已是中国涂附磨具行业龙头、国家专精特新“小巨人”企业,主产品全树脂砂布产销量已连续10多年全国第一。“大会提出,要激发‘小巨人’企业中坚力量,让我们备感振奋。”公司董事长潘涛说,公司将更大力度推进企业自动化、智能化技术改造,尽早达产达效,达成人员减半、效率倍增目标。加快新一代陶瓷磨料砂带、细号碳化硅系列产品研发,稳定三菱在全国同行领头羊地位不动摇。瞄准“双碳”目标,持续加大企业的环保投入,积极开展“节能减排、降本增效”活动,有效实施节约化、绿色化生产,把工厂建设成为绿色、清洁、高效的现代化企业。 (下转15版)

“开往春天的长三角快车”系列报道之二

“这是一方创新创业的热土”

3月23日至24日,申城春光无限,盐城(上海)长三角高质量发展合作恳谈会如约而至。

与广大沪上企业和机构深度开展合作恳谈,和众多知名跨国公司上海总部进行交流,密集拜访与盐合作项目企业……短短两天,盐城受到各方关注,越来越多的客商看准盐城、投资盐城、落户盐城,黄浦江畔尽显上海风、盐城潮。

为什么是盐城?

这是一座区位突出、交通便捷的机遇之城——

地处长三角一体化、江苏沿海发展、淮河生态经济带等多重国家战略的黄金交汇点,盐城区域优势日益突出;加密高快路网、完善轨道交通、强化港口航道、提升空港能

级、构建现代水网,盐城现代化交通体系正不断构建。

刚刚在恳谈会上签约的沃典新能源电池,4月份即将进场装修,预计7月份设备陆续进场,9月底实现投产试运营。“‘盐城速度’名不虚传!”上海沃典工业自动化有限公司董事长黄立志称赞道。他表示,选择盐城的原因之一就是区位优势,盐城是27个长三角中心城市之一,与上海地缘相近、人缘相亲,来往交通便捷,直接进入“同城时代”。

作为联化科技股份有限公司全资控股子公司,上海宝丰机械制造有限公司经过前期考察,决定在响水县投资10亿元,建设10条生产线。

“我们的产品广泛用于化工、医

药等工业制冷及啤酒、饮料、食品等行业领域,全国市场占有率约4%,客户遍布全国各个省份。”上海宝丰机械制造有限公司总经理叶国森说,“盐城市区位优势明显,‘南联北上,东拓西进’格局已成,拥有集高铁、航空、高速为一体的现代综合交通运输体系,在这里布局可以说大大缩短了我们与各地的距离。”

这是一片产业兴旺、勇于创新的投资热土——

从四大主导产业到“5+2”战略性新兴产业,盐城坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。2022年,全市全口径工业开票销售近万亿元,GDP突破7000亿元,发展增速位居江苏省内第一。

(下转15版)

全市工业强市推进大会授牌颁奖企业名单

一、入选2022年度中国企业500强榜单企业

江苏悦达集团

二、入选2022年度中国民营企业500强榜单企业

江苏德龙镍业有限公司

盐城市联鑫钢铁有限公司

三、获得“江苏制造突出贡献奖”的优秀企业

江苏润阳新能源科技股份有限公司

江苏富乐华半导体科技股份有限公司

四、获得“江苏制造突出贡献奖”的优秀企业家

江苏正大丰海制药有限公司总经理夏文余

五、2022年度获评国家专精特新“小巨人”企业

江苏富乐德石英科技有限公司

建湖县鸿达阀门管件有限公司

盐城神力制绳有限公司

江苏雄越石油机械设备制造有限公司

江苏腾龙石化机械有限公司

江苏万恒铸业有限公司

江苏大洋精锻有限公司

江苏森威精锻有限公司

江苏盛安传动股份公司

江苏亚一智能装备有限公司

江苏大明生物工程装备有限公司

江苏三菱磨料磨具有限公司

盐城市荣意来纺机有限公司

六、2022年度获评国家绿色工厂企业

江苏中车电机有限公司

江苏宏泰纤维科技有限公司

江苏省农垦麦芽有限公司

七、2022年度工业五星级企业

江苏博汇纸业有限公司

江苏悦达起亚汽车有限公司

江苏金风科技有限公司

江苏磊达股份有限公司

射阳远景能源科技有限公司

江苏正大丰海制药有限公司

中粮家佳康(江苏)有限公司

立铠精密科技(盐城)有限公司

盐城市联鑫钢铁有限公司

佛吉亚(盐城)汽车部件系统有限公司

江苏悦阳光伏科技有限公司

江苏润阳光伏科技有限公司

天合光能科技(盐城)有限公司

江苏润阳世纪光伏科技有限公司

领胜城科技(江苏)有限公司

江苏长风海洋装备制造有限公司

盐城维信电子有限公司

江苏德龙镍业有限公司

江苏金田纸业有限公司

盐城东山精密制造有限公司

响水恒生不锈钢铸造有限公司

天合光能(盐城大丰)有限公司

道尔道科技股份有限公司

盐城大丰阿特斯阳光电力科技有限公司

公司